raaka-aineen R saatavuudesta. Yksi yksikké raaka-ainetta R riittdd
kahden lopputuoteen valmistamiseen. Todennékéisyys sille, ettd tuo-
tantopéivénd t raaka-ainetta R saadaan yksi yksikké on 0.4 ja to-
dennékoisyys sille, ettd raaka-ainetta R ei saada lainkaan on 0.6. Jos
raaka-ainetta R saadaan, niin tehtaassa valmistetaan kaksi kappaletta
lopputuotetta L. Jos raaka-ainetta R ei saada, niin uusia lopputuot-
teita ei pystytéd valmistamaan. Tarkastele tilannetta vastaavaa satun-
naiskulkua, jossa tilajoukko S on varastossa olevien lopputuotteiden
lukuméérd (tuotantopdivén lopussa).

(a) Jos lopputuotteita L on tehtaan T varastossa k (k > 0) kappa-
letta, niin milléd todennékoisyydelld varasto tyhjenee vield jonakin
paivana?

(b) Ratkaise prosessin stationaarinen jakauma.

. Bakteeriyhdyskunnassa B bakteerit jakaantuvat sykéyksittdin vuoro-
kauden vilein siten, etté bakteeri jakaantuu kahteen osaan todennékoisyydellé
p ja kuolee todennikoisyydelld 1 —p. Lahtotilanteessa bakteeripopulaa-

tion koko Xy = M > 0.

(a) Mikéd on bakteeripopulaation ekstinktiotodennikéoisyys?

(b) Miké on bakteeripopulaation odotusarvoinen koko kolmen vuoro-
kauden kuluttua?



